

Посредством проведения существенных реформ нам удалось положить начало частному предпринимательству и создать благоприятные условия для привлечения капитала, несмотря на последствия сложившейся в мире экономической ситуации. Национальная стратегия борьбы с нищетой позволила нам улучшить условия и повысить уровень жизни населения посредством повсеместного предоставления базовых услуг в таких областях, как здравоохранение, образование, снабжение водой и электричеством и телекоммуникации. Следует отметить, что достижению всех этих результатов способствовала сложившаяся обстановка безопасности и стабильности, подкрепленная режимом многонациональной демократии, который содействовал ликвидации всех форм отчуждения, открыл путь к эффективному участию граждан в жизни общества, поощрению всех индивидуальных и коллективных свобод и уделению особого внимания поощрению прав человека.

В Уставе Организации Объединенных Наций отражаются общие чаяния народов мира на достижение их основных целей, в том числе обеспечение международного мира и безопасности. Глубокие изменения, происходящие на международной арене, призывают к пересмотру структуры Организации Объединенных Наций в целях ее адаптации к новым реалиям и целям. В этой связи представляется необходимым пересмотреть систему представительства в Совете Безопасности.

Мы искренне надеемся, что международное сообщество объединит усилия в целях укрепления международной солидарности и строительства нового мирового порядка на основе права и справедливости, порядка, который содействует поддержанию мира и безопасности и гарантирует достойную жизнь всем.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Фаруку Каддуми, руководителю делегации Палестины, являющейся Наблюдателем при Организации Объединенных Наций.

**Г-н Каддуми** (Палестина) (*говорит по-арабски*): Я с большим удовольствием поздравляю Вас, г-н Председатель, в связи с Вашим избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят восьмой сессии. Мы верим в то, что Вы будете руководить работой этой сессии очень

эффективно, умело и мудро. Я хотел бы также воздать должное Вашему предшественнику г-ну Яну Кавану, Председателю Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят седьмой сессии, за успешное руководство работой на этой сессии.

Кроме того, мы хотели бы выразить признательность Генеральному секретарю Кофи Аннуну за его неустанные усилия и его приверженность соблюдению Устава Организации Объединенных Наций в целях поддержания международного мира и безопасности.

Начиная с 80-х годов Израиль приступил в одностороннем порядке к демаркации границ в соответствии с планом урегулирования под названием «Шесть звезд». Этот план подразумевает строительство израильских поселений вдоль «зеленой линии» — линии заключенного в прошлом перемирия, — с тем чтобы уничтожить линию, которая разделяет территории, оккупированные в 1967 году. Израиль использовал договоренности как возможность строительства новых поселений, которых сейчас уже в целом насчитывается 187 на Западном берегу и в секторе Газа.

Священный город Иерусалим стал жертвой кампании иудаизации, направленной на реализацию плана расширения Иерусалима, с тем чтобы увеличить численность поселенцев в палестинских районах. Согласно этому плану, проводится конфискация земель и возводится стена, изолирующая Иерусалим от соседних районов. Израильские поселенцы заняли дома во многих палестинских соседних районах. В Иерусалиме Израиль конфисковал земли протяженностью 70 км, с тем чтобы построить окружные дороги на Западном берегу под предлогом дислокации. Поэтому Израиль предпринял первые шаги по осуществлению плана, направленного на создание кантонов, и именно это г-н Шарон планировал много лет назад с целью изоляции палестинских городов и деревень посредством строительства поселений и окружных дорог для того, чтобы препятствовать географической увязке между населенными центрами в палестинских районах.

Возведение стены — это одно из направлений израильской политики навязывания положения свершившегося факта, использования условий безопасности в качестве предлога для достижения определенных целей путем создания «бантустанов» и анклавов, а также посредством изоляции пале-

стинских деревень от их среды, в том числе отделения этих деревень от Иерусалима. Тем самым «разъединительная» стена изолирует города Эйзария и Абу-Дис со всех сторон. В этих двух городах все входы и выходы осуществляются через израильские военные контрольно-пропускные пункты. Мы осуждаем Израиль за такие действия.

В статье, опубликованной 10 августа 2003 года в газете «Haaretz», говорится следующее:

«Палестинских детей, которые принадлежат к следующему поколению, воспитывают в исключительно сложных условиях по сравнению с предшествующим поколением. Они видят только уродливый лик Израиля; поэтому их будет переполнять слепая ненависть и отчаянное стремление к мести».

В еще одной статье, опубликованной в той же самой газете в этом месяце, отмечается:

«Израиль возложил вину на Арафата, затем он заставил его стать Председателем Палестинской администрации, избранным демократическим путем в соответствии с Соглашениями, подписанными в Осло, игнорируя тот факт, что именно он [Израиль] должен в первую очередь сыграть свою роль в деле смягчения напряженности путем отказа от оккупированных территорий».

В статье говорится далее следующее:

«Может ли Израиль игнорировать достойный сожаления факт, что Европейский союз был среди большинства, которое поддержало резолюцию Генеральной Ассамблеи? Дипломатическое поражение Израиля в Организации Объединенных Наций является слишком высокой для него платой в результате немногого решения его правительства — решения, которое было не более чем объявлением его намерений. Его надежда на ликвидацию г-на Арафата является явным воплощением склонности Израиля к тому, чтобы сбросить с себя ответственность и затем обвинять под задуманными предлогами палестинскую сторону в создании проблемы. Вместо того, чтобы предпринять необходимые шаги с целью смягчения ситуации, Израиль использует рабочие планы своего противника в качестве предлога и затем, если его цели далеки от достижения,

жалуется на то, что нет никого на другой стороне, с кем можно было бы вести переговоры».

Прежде всего Израиль должен внести свой вклад в урегулирование конфликта, а именно: он должен приложить все возможные усилия с целью смягчить напряженность. Согласно газете «Haaretz», есть предложение о прекращении огня со стороны палестинцев, однако израильское правительство отказывается и по сей день позитивно на него откликнуться. Оно продолжает подтверждать свою порядком поднадоевшую всем позицию, согласно которой невозможно достичь договоренности, пока Арафат находится у власти и пока Администрация не ликвидировала террористические организации. Израиль навязывает эти условия без внесения каких-либо изменений в общую ситуацию вокруг этого конфликта. «Haaretz» продолжает утверждать, что мир испытывает отчаяние и страдает, заламывая руки. Израильяне не выражают соболезнований, когда погибают наши сыновья; они не обличают такие убийства и даже не устанавливают никаких контактов.

Прежде чем была обнародована «дорожная карта», Палестинская администрация была призвана провести ряд реформ, в частности разработать конституцию, создать пост премьер-министра и осуществить передачу некоторых полномочий от Президента палестинского государства и Председателя Палестинской администрации премьер-министру. Председатель Арафат пошел на многие уступки, с тем чтобы оказать помощь палестинскому правительству в выполнении им его обязанностей. Правительство Израиля сделало ряд попыток — под различными предлогами — перенести обнародование «дорожной карты»: во-первых, оно проводило выборы в Израиле в начале года; затем оно формировало кабинет; потом оно ожидало начала войны в Ираке. Наконец, когда Израиль принял — не без колебаний — «дорожную карту», он отверг 14 из ее положений.

На саммите в Шарм эш-Шейхе и саммите в Агабе, состоявшемся 6 июня, представитель Палестинской администрации — в то время премьер-министр Махмуд Аббас — взял на себя ответственность по осуществлению «дорожной карты», обязуясь выполнить содержащиеся в ней требования еще до Президента Соединенных Штатов Буша, короля Иордании Абдаллы, короля Бахрейна и президента Египта Мубарака. Он объявил о приверженности

Посредством проведения существенных реформ нам удалось положить начало частному предпринимательству и создать благоприятные условия для привлечения капитала, несмотря на последствия сложившейся в мире экономической ситуации. Национальная стратегия борьбы с нищетой позволила нам улучшить условия и повысить уровень жизни населения посредством повсеместного предоставления базовых услуг в таких областях, как здравоохранение, образование, снабжение водой и электричеством и телекоммуникации. Следует отметить, что достижению всех этих результатов способствовала сложившаяся обстановка безопасности и стабильности, подкрепленная режимом многонациональной демократии, который содействовал ликвидации всех форм отчуждения, открыл путь к эффективному участию граждан в жизни общества, поощрению всех индивидуальных и коллективных свобод и уделению особого внимания поощрению прав человека.

В Уставе Организации Объединенных Наций отражаются общие чаяния народов мира на достижение их основных целей, в том числе обеспечение международного мира и безопасности. Глубокие изменения, происходящие на международной арене, призывают к пересмотру структуры Организации Объединенных Наций в целях ее адаптации к новым реалиям и целям. В этой связи представляется необходимым пересмотреть систему представительства в Совете Безопасности.

Мы искренне надеемся, что международное сообщество объединит усилия в целях укрепления международной солидарности и строительства нового мирового порядка на основе права и справедливости, порядка, который содействует поддержанию мира и безопасности и гарантирует достойную жизнь всем.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Фаруку Каддуми, руководителю делегации Палестины, являющейся Наблюдателем при Организации Объединенных Наций.

**Г-н Каддуми** (Палестина) (*говорит по-арабски*): Я с большим удовольствием поздравляю Вас, г-н Председатель, в связи с Вашим избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят восьмой сессии. Мы верим в то, что Вы будете руководить работой этой сессии очень

эффективно, умело и мудро. Я хотел бы также воздать должное Вашему предшественнику г-ну Яну Кавану, Председателю Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят седьмой сессии, за успешное руководство работой на этой сессии.

Кроме того, мы хотели бы выразить признательность Генеральному секретарю Кофи Аннуну за его неустанные усилия и его приверженность соблюдению Устава Организации Объединенных Наций в целях поддержания международного мира и безопасности.

Начиная с 80-х годов Израиль приступил в одностороннем порядке к демаркации границ в соответствии с планом урегулирования под названием «Шесть звезд». Этот план подразумевает строительство израильских поселений вдоль «зеленой линии» — линии заключенного в прошлом перемирия, — с тем чтобы уничтожить линию, которая разделяет территории, оккупированные в 1967 году. Израиль использовал договоренности как возможность строительства новых поселений, которых сейчас уже в целом насчитывается 187 на Западном берегу и в секторе Газа.

Священный город Иерусалим стал жертвой кампании иудаизации, направленной на реализацию плана расширения Иерусалима, с тем чтобы увеличить численность поселенцев в палестинских районах. Согласно этому плану, проводится конфискация земель и возводится стена, изолирующая Иерусалим от соседних районов. Израильские поселенцы заняли дома во многих палестинских соседних районах. В Иерусалиме Израиль конфисковал земли протяженностью 70 км, с тем чтобы построить окружные дороги на Западном берегу под предлогом дислокации. Поэтому Израиль предпринял первые шаги по осуществлению плана, направленного на создание кантонов, и именно это г-н Шарон планировал много лет назад с целью изоляции палестинских городов и деревень посредством строительства поселений и окружных дорог для того, чтобы препятствовать географической увязке между населенными центрами в палестинских районах.

Возведение стены — это одно из направлений израильской политики навязывания положения свершившегося факта, использования условий безопасности в качестве предлога для достижения определенных целей путем создания «бантустанов» и анклавов, а также посредством изоляции пале-

стинских деревень от их среды, в том числе отделения этих деревень от Иерусалима. Тем самым «разъединительная» стена изолирует города Эйзария и Абу-Дис со всех сторон. В этих двух городах все входы и выходы осуществляются через израильские военные контрольно-пропускные пункты. Мы осуждаем Израиль за такие действия.

В статье, опубликованной 10 августа 2003 года в газете «Haaretz», говорится следующее:

«Палестинских детей, которые принадлежат к следующему поколению, воспитывают в исключительно сложных условиях по сравнению с предшествующим поколением. Они видят только уродливый лик Израиля; поэтому их будет переполнять слепая ненависть и отчаянное стремление к мести».

В еще одной статье, опубликованной в той же самой газете в этом месяце, отмечается:

«Израиль возложил вину на Арафата, затем он заставил его стать Председателем Палестинской администрации, избранным демократическим путем в соответствии с Соглашениями, подписанными в Осло, игнорируя тот факт, что именно он [Израиль] должен в первую очередь сыграть свою роль в деле смягчения напряженности путем отказа от оккупированных территорий».

В статье говорится далее следующее:

«Может ли Израиль игнорировать достойный сожаления факт, что Европейский союз был среди большинства, которое поддержало резолюцию Генеральной Ассамблеи? Дипломатическое поражение Израиля в Организации Объединенных Наций является слишком высокой для него платой в результате немногого решения его правительства — решения, которое было не более чем объявлением его намерений. Его надежда на ликвидацию г-на Арафата является явным воплощением склонности Израиля к тому, чтобы сбросить с себя ответственность и затем обвинять под задуманными предлогами палестинскую сторону в создании проблемы. Вместо того, чтобы предпринять необходимые шаги с целью смягчения ситуации, Израиль использует рабочие планы своего противника в качестве предлога и затем, если его цели далеки от достижения,

жалуется на то, что нет никого на другой стороне, с кем можно было бы вести переговоры».

Прежде всего Израиль должен внести свой вклад в урегулирование конфликта, а именно: он должен приложить все возможные усилия с целью смягчить напряженность. Согласно газете «Haaretz», есть предложение о прекращении огня со стороны палестинцев, однако израильское правительство отказывается и по сей день позитивно на него откликнуться. Оно продолжает подтверждать свою порядком поднадоевшую всем позицию, согласно которой невозможно достичь договоренности, пока Арафат находится у власти и пока Администрация не ликвидировала террористические организации. Израиль навязывает эти условия без внесения каких-либо изменений в общую ситуацию вокруг этого конфликта. «Haaretz» продолжает утверждать, что мир испытывает отчаяние и страдает, заламывая руки. Израильяне не выражают соболезнований, когда погибают наши сыновья; они не обличают такие убийства и даже не устанавливают никаких контактов.

Прежде чем была обнародована «дорожная карта», Палестинская администрация была призвана провести ряд реформ, в частности разработать конституцию, создать пост премьер-министра и осуществить передачу некоторых полномочий от Президента палестинского государства и Председателя Палестинской администрации премьер-министру. Председатель Арафат пошел на многие уступки, с тем чтобы оказать помощь палестинскому правительству в выполнении им его обязанностей. Правительство Израиля сделало ряд попыток — под различными предлогами — перенести обнародование «дорожной карты»: во-первых, оно проводило выборы в Израиле в начале года; затем оно формировало кабинет; потом оно ожидало начала войны в Ираке. Наконец, когда Израиль принял — не без колебаний — «дорожную карту», он отверг 14 из ее положений.

На саммите в Шарм эш-Шейхе и саммите в Агабе, состоявшемся 6 июня, представитель Палестинской администрации — в то время премьер-министр Махмуд Аббас — взял на себя ответственность по осуществлению «дорожной карты», обязуясь выполнить содержащиеся в ней требования еще до Президента Соединенных Штатов Буша, короля Иордании Абдаллы, короля Бахрейна и президента Египта Мубарака. Он объявил о приверженности